




1 ЗВЕДЕНІ ВІДОМОСТІ  

Наскрізна програма призначена для методичного забезпечення єдиного 

комплексного підходу до організації практики за фахом з метою системності, 

безперервності і наступності підготовки здобувачів. 

Відповідно до освітньої програми «Інженерна екологія» спеціальності 101 

«Екологія» передбачено проведення практики – переддипломна  –  ІІІ семестр – 

15 кредитів. 

  

2 МЕТА 

Переддипломна практика є невід’ємною складовою частиною процесу 

підготовки магістрів у вищих навчальних закладах і проводиться на 

підприємствах, в бюджетних установах, організаціях і підприємствах різних 

суб’єктів господарювання, де є відповідна база для проходження практики . 

Вибір баз здійснюють здобувачі і кафедра з урахуванням завдань практики і 

можливостей їхньої реалізації. Навчально-методичне керівництво 

переддипломною практикою здійснюється на кафедрі хімічної техніки та 

промислової екології.  

Робота студента в період практики має бути узгоджена з тематикою 

дипломного проєкту. Матеріали, отримані під час проходження практики, 

складають інформаційну основу дипломного проєкту здобувача. 

Мета проходження переддипломної практики на підприємстві чи в 

установі, з якими укладено договір: поглибити і закріпити одержані теоретичні 

знання та набути навички практичної роботи зі спеціальності; ознайомитись з 

виробничим напрямом роботи установи чи підприємства та практичною 

роботою; опрацювати, зібрати та узагальнити матеріал з теми магістерського 

проєкту.  

 

3 ПОПЕРЕДНІ ВИМОГИ ДО ПРОВЕДЕННЯ ПРАКТИЧНОЇ 

ПІДГОТОВКИ  

Практична підготовка здобувачів, яка складає один з найважливіших 

видів навчальної роботи, покликана максимально сприяти їхньому 

професійному становленню. 

Чітке визначення місця проведення різних видів практик в структурно-

логічній схемі практичної підготовки фахівців, а також формулювання в рамках 

наскрізної програми практичної підготовки змісту практики забезпечує 

безперервність та послідовність одержання здобувачами необхідного обсягу 

практичних знань і навичок, які відповідають другому (магістр) рівню вищої 

освіти. 



Для чіткої організації і проведення різних видів практик на кафедрі 

складаються плани робіт та робочих навчальних програм дисципліни, які 

передбачають рішення всіх питань організації, проведення, методичного 

забезпечення, керівництва, контролю і звітності, а також рівномірного 

розподілу цих робіт протягом навчального року. План роботи кафедри 

складається на базі наказів по університету і розпоряджень по інститутам, у 

яких відображені всі організаційні питання проведення практики в даному 

навчальному році. 

Закріплення баз практики повинно сприяти встановленню і зміцненню 

довгострокових прямих контактів закладів вищої освіти з підприємствами і 

організаціями у справі підготовки фахівців. Вибору баз передує  проведена 

кафедрою робота з вивчення можливостей підприємств для проведення 

практики здобувачів  за спеціальністю. 

Офіційною підставою для проведення практики здобувачів є договір, що 

укладається між закладом вищої освіти  і підприємством ( організаціями). 

Договори з підприємствами і організаціями складаються за заявками кафедри. 

Розподіл здобувачів і керівників з числа професорсько –викладацького 

складу по місцях практики проводиться спеціальним наказом по університету 

на підставі відповідної заявки кафедри маркетингу. У наказі обов’язково 

вказують: інститут, курс, групу, прізвища, імена, по-батькові здобувачів, що 

направляються на практику на конкретне підприємство ( організацію), терміни 

їх проходження, керівників від ЗВО, терміни їх перебування на базі практики.  

Усі види практики проводяться відповідно до робочих навчальних 

програм, які погоджені з базами практики. 

По закінченню різних видів практик здобувачі здають диференційовані 

заліки (захищають звіт) комісії, яка призначена завідувачем кафедри хімічної 

техніки та промислової екології. 

Підсумки практики узагальнюються на засіданні кафедри, які  містить всі 

дані про практику і дає повне уявлення про її позитивні і негативні сторони. 

Обговорення підсумків практики здійснюється на засіданні кафедри і 

ради інституту протягом двох тижнів від дати закінчення практики. 

 

4 ЗМІСТ ПРАКТИЧНОЇ ПІДГОТОВКИ 

(ІІІ семестр, 15 кредитів) 

Метою переддипломної практики є закріпити і поглибити знання, 

отримані за попередній час навчання в університеті, і використовувати їх для 

обґрунтованого прийняття проектних та технологічних рішень, набути досвіду 

виконання передпроектного пошуку і порівняльного аналізу, при виборі 

найбільш прийнятих природоохоронних рішень, прищепити знання й уміння 



при проектуванні систем в цілому і практично закріпити навички розробки її 

базових елементів – технічного та технологічного забезпечення для комплексів, 

систем та об’єктів. Набути досвіду в оформленні проектних і графічних 

матеріалів, складанні пояснювальних записок. Студенти під час проходження 

практики повинні детально ознайомитись з існуючими методами розв’язання 

інженерних задач в природоохоронній сфері діяльності як в вітчизняній 

практиці, так і в закордонній, вивчити необхідні інформаційно-технічні 

джерела за обраною проблемою. Метою практики також є поглиблення 

теоретичних знань, формування навичок опрацьовування науково-технічних та 

інформаційних джерел.  

 Основні цілі переддипломної практики:  

 вивчення особливостей професійної діяльності в організаціях різного 

типу (в бюджетних установах, організаціях і підприємствах різних суб’єктів 

господарювання);  

 закріплення практичних навичок, необхідних для самостійного 

застосування в професійній діяльності у сфері екології, охорони довкілля та 

збалансованого природокористування. 

 Під час проходження практики здобувачі виконують індивідуальні 

завдання у відповідності до профілю відділу, де проходять стажування. В 

процесі проходження практики здобувач повинен:  

 1) Ознайомитися із структурою, історією даної організації, продукцією, 

що випускається, основними показники виробництва, діяльністю, послугами; 

 2) Ознайомитися із цехом, відділом, лабораторією, підрозділом, де 

проводиться практика; 

 3) Ознайомитися із фізико-географічною і кліматичною характеристикою 

району розміщення об’єкта; 

 4) Провести аналіз переліку та характеристик джерел впливу на довкілля 

із зазначенням обсягів фактичних концентрацій забруднюючих речовин та їх 

дозволених концентрацій у разі скиду або викиду, або з визначенням земельних 

площ, які відчужуються під зберігання твердих відходів; 

 5) Провести аналіз об’єктів, вплив яких на довкілля перевищує 

нормативні показники; 

 6) Ознайомитися із апаратно-технологічною схемою виробництва та 

основного обладнання по темі дипломного проєкту (призначення, особливості 

експлуатації, недоліки); 

 7) Ознайомитися із обладнанням по захисту біосфери (очисне обладнання 

викидів в атмосферу, очисні споруди, лінії переробки відходів, полігони тощо);  

конструкцією очисних апаратів, їх конструктивним особливостями, 

принципами роботи; 



 8) Розробити рекомендації що до  природоохоронних заходів згідно 

індивідуального завдання; 

 9) Провести оцінку впливу планової діяльності на навколишнє 

середовище; 

 10) Виконати індивідуальне завдання; 

 11) Підготовити матеріали для написання звіту з переддипломної 

практики. 

  Отримані в ході практики результати є основою для виконання розділу 

кваліфікаційної (дипломної) роботи, тема якої, як правило, відповідає темі 

індивідуального завдання на практику. 

 

5 ЗАХОДИ КОНТРОЛЮ 

 

На кафедрі хімічної техніки та промислової екології  під час проходження 

практики здобувачами використовується система контролю за виконанням 

окремих розділів та усієї програми практики. 

Робота здобувачів контролюється керівниками практики від суб’єкта 

господарювання та випускаючої кафедри. Керівники практики від університету 

проводять контроль за тим, як здобувачі відвідують бази практики, 

дотримуються режиму роботи та за проходженням практики відповідно до 

графіку, який встановлено. 

Графік проходження практики фіксується в щоденниках з практики та 

підтверджується підписом керівника практики від суб’єкту господарювання. 

Перевіряються поточні записи з виконаних питань програми, нотатки, які 

зроблені здобувачем та підсумковий звіт з практики. 

Звіт про практику здається на кафедру протягом п’яти днів після 

повернення студента з практики. 

Захист звіту з практики проходить перед спеціально призначеною 

комісією з двох-трьох осіб за участю викладача – керівника практики від 

університету. Залік з практики диференційований. 

Критерії оцінювання результатів практики є загально прийнятими, за 

кредитно – модульною системою, згідно якої відбувається оцінка всіх видів 

діяльності здобувачів, які навчаються в НТУ «ХПІ». 
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